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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-Tidéki „füssetlenségi párt" kőilftnye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthssáboe petitserért 5 kr.

%

Nagyobb terjedelmű. mint Fzintén több iibeti 
hirdetések, alku szerint alegoleeóbb 

árért.

Bélyegdij : minden beigtatá*ért külön 36 kr.

„N y i l t-t é re-en megjelenő közlemény öthasiboe 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kés­

iratok sem adatnak vie*r.a.

A „csak azért is“' miniszter.
A czeglédi küldöttség ügyében, Mó­

ltól is tisztelteim akart. Ki „csak azért 
is“, mert ilyen visszásságaira figvel-

.. „„„„------- „ Imeztetik, lábbal tipor mindent, mely a
csáry interpellátiójára adott válasza a bel-1 nemzet, érzülettel egyezik. Ki magának 
ügyminiszternek felkellett hogy lázitsa I v;n Sikálja a jogot, 
még a leghaltermeszetübb embernek vérét me(]íij£, terjedjen a 
is. Nemcsak azért, mert abban a minisz-

hogv meghatározza

tér ur kielégítő feleletet nem adott, kerül­
getvén, szokása szerint a tárgyra vonat­
kozást, mint a macska a forró kását, ha­
nem azért is, mert, a mit ugyan már 
régóta észlelhetünk, ezen beszédéből ki­
tűnt az, hogy politikája e vezérelv körül 
forog „csak azért is.“

Ez azonban még magában véve nem 
volna felettébb megrovandó, ha ezt oly 
esetekben alkalmazná, midőn a nemzet 
igazi érdeke kívánja, mint például a szerb 
és oláh izgatások ellenében, akkor, mi­
dőn azok a muszkát hívják be. hogy 
szabadítsák fel őket a magyar zsar­
nokság alól, liazudozván jobbra balra, 
hogy a magyar őket nem részesíti az 
alkotmány előnyeiben; itt kellene már 
őket szavukon fogni s csak azért is meg­
mutatni nekik, hogy be lehet fogni a 
henczegő szájakat egy kis szigorúsággal, 
vagy ha kell ostromállapottal. Vagy na­
gyon jó lenne, ha a nagyméltóságu bel­
ügyminiszter ur észrevenné, hogy a köz- 
bátorság mennyire alászállott az ország-; 
ban, s a zsiványbandák egész megyéket | 
rettegésben tartanak, s ezek elleneben 
megmutatná, hogy csak azért is, mert nem 
hitték, hogy erélyes tud lenni, még ott is, 
a hol kell, és a — reméljük — utolsó 
budai basát Thaisz főkapitány urat vi­
tézei élén kirukkoltatná ellenük, de fáj­
dalom, az ilyenekben nem létezik a 
kellő és kívánatos crély- Hanem ott, a 
bel álokoskodásokkal hazafiság színébe 
burkolt hányivetiséggel lehet kiállani, no 
ott aztán járja a csak azért is.

Az oláh azt mondja megbántójá- 
nak: „czine roiutye“ a mi azt teszi : 
emlékezz reá, majd kifizetlek még; a 
miniszter ur azt mondja azoknak, a kik 
tévedéseire, bog)' ne mondjam baklövé­
seire figyelmeztetik, „csak azért is" s 
halad bekötött szemekkel, elvakult düh- 
vei az általa elkezdett mód szerint a

meddig terjedjen az egyéni szabadság. 
Ki a nemzet legdicsőbb múltját meg­
szeretné semmisitni. midőn Kossuth tisz­
teletét akarná rendőri hatalommal is 
nyomni, talán hogy annak nagysága 
mellett az ö kicsinysége is megláttas- 
sék, az, a ki ezeket teszi, Ítélje meg 
bárki, mennyire tiszteletreméltó.

De hiszen neki beszélhetnek, azt 
mondja, ő követi a maga útját „vsak

fogni, némi okot szolgáltatván, hogy a ceg­
lédi vonaton jöttünk.

Hogy megváltozott ez a Budapest 1 Mi­
kor elhagytuk, életének rendes folyamát nem 
zavarta semmi izgalom. Most nem bír nyugodt 
lenni a temérdek' mulatságra hívástól, melynek 
öles falragaszai minden utca sarkon láthatók. 
Ki ki természetének megfelelő szórakozást ke­
reshet. Vau módja benne! ott a Redout nő 
egyleti bölcsőde és báli referens tudja minő 
báljai. S a temérdek Diana, Sofie. Blumen saal 
stb. mind kiveszi adóját erőből és bugyilá-

Midőn levelezésemet meg kezdém. 
egyetemen meg indult tüntetés elleni rendelet­
ről írtam. Volna alkalom most is hasonlót 
tenni; mert mint önök már minden bizonnyal 
olvasták, a vaskalapos rend lovagjai ujjolag

rendelkező jóltevők kegyes érzelmeit bármi 
kis részben is növelni, s erősbiteni lehetne.

A czeglédi küldöttség Kossuthnál.
— Az „Egyet.“ után. —

Turin, 1877. január 24.
Hét napi folytonos utazás után hétfőn este 

11 órakor Milanóba érkezvén, ott, daezára, hogy 
Simonyi Ernő egy barátjához levelet irt, misze­
rint számunkra lakás után nézzen, nem talál­
tunk semmi előre megrendelt szállásra s az éj 

az késő óráiban kellett helyet keresnünk, mig egy

azért iS" és minden helyreigazítás ti rá függesztettek ki ily nemű tilalmat Ha U 
vonatkozólag, fairt; hányt borsó. Elé» "‘«gyünk üdvözölni Vissza erkezo palyatarsa-

szomoru állapot, annyival inkább, mert 
a „csak azért is" szintén ilyen állapo­
tot szülhet, és szomorú volna, ha an­
nak tapintatlansága és annak megátal- 
kodottsága. ki ügyek élén áll, okozna 
egy nemzetünkre gyászos következesü 
reaktiót, melytől annálinkább kell tarta­
nunk. mert a mint e pillanatban értesül­
tünk. a hazatért czeglédi polgárok is­
métlőn meg-tisza-thaisz drabantiroztattak, 
mely azt a közmondást látszik előttünk 
igazolni: „tíin kezdi, ökrön végzi."

Vándor.

szét
ta-

— A francia és német ország közt mar 
rég folyt toliharc nem oly csekély fontosságú 

.mint eleinte látszott. A Nancyban megjelenő 
Sentinellé (előőrs) ezeket irja. „Lehet-e c 
gyilkosokat a (németeket) a müveit nemzetek 
közzé számítani? Rendszeresen űzött fosztoga­
tások: a tábornokoktól kezdve fokonkint ki­
mért lopások s a tisztek es katonák közös 
gyilkolásai lemoshatlan szenynyvl mocskolták 
be a német zászlókat, ha ugyan zászlónak le­
het nevezni ez imfámis utonállók gaztettei ál­
tal bepiszkított rongyokat. Égetően szükséges 
hogy a gyűlölet a németek iránt erkölcse­
inkbe. népnevelésünkbe és hadszervezetünkbe 
beleoltassék. Szükséges, hogy atkozni tanulják 
gyermekeink ama gyáva betolakodókat, kik 
1870—71-ben az utolsó harapás kenyeret el­
ragadták földieinktől s tönkre tett családjuk 
minden vagyonát magukkal cipelték. Oh a 
gyalázatos tolvajok ! Minden kiengesztelodés 

j lehetetlen, a boszu órája közéig, őt nem so- 
i kára, borzasztóvá fogjuk tenni ’ Munkások, 
Iföldmivelők. katonák, polgárok! egyetlen ki­

inkát. lesz ismét ok lovas drabantokkal 
űzetni a csoportot — „mert az egyetemi 
nács meg tiltotta."

Én nem csodálkozom azon ha porszem 
polgármesterek ellenzéki képviselő jelöltnek 
nein adják oda az öt lovas hintót. De, hogy 
e°*v tudomány egyetem tanankara értelmi 
fejlettsége mellett, mikép lehet annyira szolga 
lelkű—az szánandó. Bizony nem jnt eszéb 
egyetem rektorának a tanítványoknak hatra 
maradása a politika miatt, ha telsőbb helyről 
reá nem erőszakolják! V agy ha ez nem 
áll. ugyan miért nem tiltotta be a szabadelvű 
kormánypártnak adott fáklyás zenénket.

El megyünk vissza erkező tanuló társa­
ink elébe, s üdvözöljük őket ha a tanári vas­
kalap mindjárt diszkardda változik is, vagy 
azon láng pálossá, mely minket a paradicsom 
akarom mondani az egyetem falai közzül 
ki üz! T. Odón.

lejtőn lefelé, a mi még magában nem j áltást kell hangoztatnunk: Irgalom nélküli
ha nemzet romlását nem

el könyvnyomdájában.

volna baj, 
okozná.

Nem tanul. Pedig tanulhatott volna 
az ifjúság által a török konsulnak ren­
dezni akart fáklyásmenet alkalmával, a 
rendőrség és általa előidézett botrányon.
S most újabb skandalumra éhezett mégis 
tolonezok módjára fegyverek közt kí­
sértetvén végig Budapesten egy tisztes 
polgárokból álló, békés szellemű kül­
döttséget. Valóságos muszka miniszteri 
tempó, mely a hol összeesküvést nem 
talál, csinál maga, csakhogy minden­
ható czárja kegye iránta növekedjék.

És még hivatkozik a nemzetre, hogy 
helyesli eljárását. Ha tudná a kis ked­
ves! És ha tudná, hogy az a nemzet, 
melvnek ügyét ajkain hordozza, meny­
nyire tiszteli azt a politikust, a ki min­
dent telejt a mit tegnap tett, vagy 
mondott, csakhogy a mai nap megáll- 
hasson. Ki minden lépten-nyomon meg­
hazudtolja múltját, csakhogy a jelenben 
olv kétes eredménnyel szerepelhessen. 
Ki megtagadja istenét ma. melyet teg­
nap nemcsak maga tisztelt, de mások-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJ A.

Falusi életképek
a rág:! jó világtól.

Irta Csalán Péter.
(Folytatás)

Ily sajnálandó máskorát ember még nem 
látott, mint ez a szegény Kalamáris volt. Mind­
nyájan észrevették nyugodalmas positurájában, 
de kiváltképen nagy figyelmére méltatá Kati 
kisasszony, ki midőn a megborotvált kefeseprüt 
észrevette kezeiben, s az ádáz fringia ollótt, 
boszut lihegő ludinéreggel rohant rá. kikapta 
kezéből a megborotvált bartvischt. s olyat kop­
pantott avval a szegény snpplicans Kalamáris 
kezére, hogy ő szörnyet ébredve álmából, ön­
kívülettel kezdte rá deklamálni imádottja előtt. 
„óh égiekkel játszó földi tünemény, te csalfa 
vak remény, meg aztán még tudja isten, mit 
el nem óbégatott volna, ha Kati kisasszony le 
nem parancsolja a mosdd asztal tetejéről sze­
gény párát.

Itt fejlődik már most ki minden csípés­
nek. szurkálódásnak az alapja, oka és histó-

háboru, 
ellen!“

háború a késmarkolatig Német ország

— A párisi ..Temps" irja: A magyar ifjú­
ság küldöttsége megérkezésekor határtalan lel- 
kesültséggel fogadtatott a törökök részéről s 
ami hallatlan a háremek történeté­
ben. midőn hajójok a Dolma-Bagdzse császá­
ri palota előtt elhaladt, — a szultán háre­
mének ablakai feltárultak s számta­
lan gyönyörű kéz nyúlt ki rajtok fe­
hér kendőket lobogtatva. És jelenetén még 
a szigorú ó-törökök sem botránkoztak meg. 
annvira elragadta őket is a lelkesültség. Mi­
dőn pedig a magvar ifjak partra szálltak, 1 á t - 
t a m nem egy m a g a s r a u g u török 
tisztet, a ki zokogásban tört ki.

Fővárosi levél.
Budapest 1877 január 27.

T. Szerkesztő ur !
Ide s tova egy hete, hogy a köielesség- 

melv nem törődve a szükséges nyugalom édes­
ségével. nem törődve hosszasan nélkülözött 
családi élet boldogságával, elszállított az oly 
kedves otthontól. Megérkeztünkkor tarsasa 
gunk kíváncsian kémlelte vajon ez a hírhedt 
rendőrség nem fog é pártfogó szuronyai közzé

Visszapillantás egy gyászeset alkalmából.
V a 1 i c s A n t a 1 n é, ki a végtisztességté- 

tel előtt kihirdetett s köztudomásra jutott vég­
rendeletében jótékony czélokra 20,000. 
forintot hagyományozott, szerdán te- 
mettetett el. A nagytemplomban főtisztelendő 
püspökünk tartott felette fenkidt szellemű re­
mek szónoklatot, sajnos azonban, hogy azt 
igen gvérszámu közönség elvezheté, mert a 
tc'gyterjedelmű helybeli s vidéki rokonság kö­
réből csak egy ur s egy úrnő volt jelen, a ha­
gyományosokat pedig senki sem képviselte, 
egyébiránt maga a 10,000 forint dús ^hagyo­
mányban részesülő leányiskola, illetőleg az 
egyház sem tett semmit a végtisztesség emelé­
sére jóllehet az elhunytnak azon óhaja volt. 
hogv temetése fényes legyen, — s még is a 
gazdag hagyományosok . az 1(KK) foiintig 
szintén javadalmazott főiskolai énekkar műkö­
dése iránt sem rendelkeztek, a harangokat 
egyszersem hozatták meg, illetőleg az azért 
járó dijjakat, mint akármely más idegentől be­
seperték ; — ha még mindezeken felül az egy­
ház, mint egy más 11,000 forintos szintén jó- 
tékonvczélu hagyatéknál tette, a hagyatéki in­
gatlanok árra lesüjjedése s több önkénytes ár­
veréseken becsárron alul is el nem ad hatás mi­
att nem fizethető általános örököst, kit pedig 
a végrendelkező elsorolt s kitüntetett erdemei 
szerint hálásan jutalmazni, boldogítani akart, 
még zaklató pörbe is fogja, s a szegény , öz­
vegytől s vérrokon kis korú árváktól meg a 
halál napjától! kamatokat s perköltségeket is 
követeli akkor, midőn a hagyatékból nem csak 
az örökös nem kap semmit, de még a hagyo­
mány tőkék sem telnek ki: s aztán még l*a 
annyi kegyeletet sem tanúsít, hogyha jóltevő 
által éltében előre beszerzett sírkőre annak 
csak nevét is fölvésetné, hanem azt pusztán 
jeltelenül hagyja begyepesedni: végre ha az 
egyházi s növelési adót az egész hagyatéktól, 
tehát az örökhagyó halála napjátóli kamatok­
kal együtt perrel követel saját 8,000 forintja 
után is, végrehajtással; fenyegetés mellett szor­
galmazza a semmitsem öröklő örökösöktől, kik 
a terhes adók. tetemes katona tartási váltság. 
feutartási s tartozási költségeken felül a gon 
dozási fáradalmakat sem fedező haszonélvezet 

;ak a hagyatéki tárgyalás befejezéséig húz­
zák : — nem hisszük, hogy ily módon a vég-

hotelben nvug'alómVa hajthattuk fejünket°A fi- rendelkezve bitófát hozatott 
atalabbak 'azonban kimentek Milánó nevezete- !ndohaz kapuja előtt, s arra 
sebb épületeit megtekinteni (persze kívülről) és 
csak később tértek vissza a hotelbe, hol. kép­
zelhetni mily jól aludtunk. Másnap Turinba ér­
kezvén, a fátum itt is üldözött. Szintén lakás 
nélkül voltunk, daczára. hogy Simonyi már előbb 
hátra hagyván bennünket, e célból sokat fára­
dozott

Daczára e kellemetlenségeknek, a hangu­
lat kitűnő volt, midőn ma délelőtt a nagy szám- 
üzötthöz elindultunk.

Turin utczáin keresztül zászlókkal vonul­
tunk az indúházhoz. A küldöttség sok tagjának 

az kalapján liáromszinü toll lengett. X icinalis vas­
út vitt bennünket a kis Baraccone (al Collegno) 
községbe, a hova 20 perez alatt megérkeztünk.

Collegno 10—15 házból áll, valamennyi 
kert közepén. Pompás vidék tárul föl előttünk, 
melyet magas hegyek környeznek, most vastag 
hólepellel borítva. Ragyogó szép nap kedve­
zett nékünk. Kossuth lakának kertjében az ajtó 
előtti kiszökellő lépcsőn fogadott bennünket.
Feketébe volt öltözve, sáppadt arczát nyájas 
kifejezésü, szemek élénkítik. — Megjelenése 
bűvösen lebilincselő hatással volt reánk. Dobos 
a küldöttség vezére már ma beteg volt, s mi­
dőn C-ollegnoba érkeztünk, a meghatottságtól 
alig tudott szóllani. Simonyi beszélt először ; ál­
talános ismert részletező modorában szólt a kor­
mány rósz politikájáról.

Dobos beszéde, melyet már közöltünk, igen 
meghatotta Kossuthot, melyre megindulással vá­
laszolt. (A beszédet alább közöljük.)

A beszéd után Simonyi bemutatta a czeg­
lédi küldöttség tagjait, valamint a hozzájuk 
csatlakozott körösieket. — Kováts czeglédi kül­
dött átadott egy 48-iki formára készült kala­
pot Kossuthnak, melyet neki emlékül Reinitz 
Samu budapesti kalapos küldött; igy akarván 
a 48-iki eszmék emlékének áldozni s Kossuth 
iránti tiszteletének kifejezését adni.** — Saját- 
szerű véletlen folytán a Kossuthnak kalapot 
küldő raktára épen a Deák utczaban van.

Kossuth köszönettel fogadta a megemlé­
kezést, azonnal feltette a kalapot, a mely tel­
jesen illett. Még 3 óra hosszat maradtunk Kos­
sutnál. kinek lakását megtekintettük és ritka 
gyönyörű növényekben gazdag kertjét gyönyör­
rel szemléltük. Kossuth elindulásunk előtt mind­
nyájunkkal kezet szorított s utánnunk kendő­
jét lobogtatta.

Ihász ezredes Kossuth házának előrészében 
lakik családjával. Csak őt találtuk Kossuthnak 
Fiai Ferencz és Lajos, kitűnő mérnökök, nem 
voltak atyjuknál.

riája, mit a hölgysereg szenvedett a quadrill, 
galopp, dajts, meg friss magyar táncz fo­
lyamán.

Mert hát ez a szerencsétlen supplicans, 
minekutánna Kati kisasszonyba rettenetesen 
bele szerelmesedéit, elandalodásában annyira 
szórakozottá lett, hogy egy vasfogason lógó 
kefeseprőt elővevén. sine fine neki fogott a 
nyirbálásnak, — persze az a menny kő vastag 
serte pattogott szevteszélylyel a táncolok közé, 
és kutyáliter befészkelte magát a szok­
nyákba.

Már most aztán mikor már úgy állott 
benne mint a kefe, ahányszor ugrott vagy for 
gott a táncosnő, mindig jót szúrt a lába sza­
rán. Egyszóval ezudar malheurbe hozta a nő 
compániát, ez mar tagadhatatlan, s ha Kati 
kisasszony jól el salapálta érte azt a szegény 
supplicanst, biz isten nem lehet érte senkinek 
semmi kifogása.

Uram teremtőin annyi sok szép lábacskát 
megszurkálni. rettentő ostobaság, csupán azért 
hogy az ember bele savanvodik valakibe. — 
ez igazán a legnagyobb supplicansi simplicitás- 
hoz tartozik.

Minekutánna tehát már a sok kellemetlen 
vectura forrását felfedezték, legczélszerübbnek

A ceglédi küldöttség visszatérése.
A ceglédi küldöttség Kossuth Lajostól 

visszatértében ma este érkezett meg a fővá­
rosba a budai fél-kilenc órai vanattal.

Csendben és váratlanul jött. A főváros 
közönsége meg se tudta, nem is gyanította. 
De a botrányok mestere, a skandalumok hi­
vatalosan fölként rendezője — jól értesült 
a dologról és szimatoló gyászvitézeivel meg­
rakta az indóház környékét, termeit, udvarát, 
már akkor, mikor még vonat talán Székesfe- 
vár körül se járhatott.

Tisztességes ember valóban nem akadt, 
a kinek arcába ne szökött volna a vere arra 
a féktelen játékra, a mit Tisza Kálmán szol- 
o-ája. Thaisz kapitány által követtetett el újból 
a mai szomorúan emlékezetes este alkalmából.

Bizony ilyen lépések, ilyen hatalmi visz- 
szaélések után elgondolja az ember, vájjon 
lehetne-e most már csodálkozni, ha az a ször­

nyeteg. a ki most a legmegvetettebb és leg- 
mocskosabb teremtés Magyarországon, annyi 
hatalmat szerezve, karóba huzatná mindazokat 
a kiknek kebeléből az ő példájára nem vágta 
még ki a szenny emberi érzetét, mint ő nálla. 
s a kiknek lelkében még meg-megrezzen azon 
hurok egyike vagy másika, a melyek a talp- 
nyalók rabszolgalelküség, gonoszság és szem­
telenség tulajdonán kivül találják fonaluknak 
azon végét, mely tápjokat szolgáltatja. Nem 
lehetne többé csodálkozni, ha az a monstrum 
a kinél hitványabb páriát soha a világon a 
történelem, ezer szemmel bírt volna bár. fel- 
jegyezni nem tudott, ha az kellő hatalommal

volna a budai 
______ ______ _____ egyenkint fela­
kasztatta volna a ktildötség tagjait, a kik a 
hazafiságot, a kegyeletet és a reményt képvi­
selve tértek vissza szabadnak vélt magyar ha­
zájukba. Szegény jó ceglédiek ; rátok ugyan 
csúf formában járt a megtiszteltetés Budapest 
fővárosa, Tisza Kálmán részéről.

Egy Pragerhoflfból érkezett táviratból ér­
tesültünk nehányan, hogy a küldöttség ma este 
meg fog érkezni.

Az egyetem tanári kara részéről a leg­
szigorúbban el volt ugyan tiltva az ifjnság 
megjelenése a küldöttség üdvözlésére, minda­
mellett megjelentek a vasútnál mindazok, a kik 
a távirat érkeztéről maguknak tudomást sze­
rezhettek. Csakhogy azok nagyon kevesen vol­
tak, mert a hir az egyetemen csak akkor füg- 
gesztetett ki a feketetáblára, mikor már az 
egyetemi polgárok fenn nem jártak az inté­
zetben.

Annál pontosabban megjelent Thaisz ka­
pitány. mintegy 80—100 gyalog és 40 lovas 
rendőrrel az indóházban A féregszerü indivi­
duumok azon fajából, mely a világon a leggya­
lázatosabb fogalmat képviseli, a mire a tisz­
tességes érzékű ember nem vállalkozik s még 
czimében is bennhordja a „titkos“ szót, lehettek 
jelen szinte vagy 40-en. Egy egész éhenkórász 
sereg tehát, hogy undok volt rájuk nézni.

A spiczliknek meg volt hagyva, hogy a 
jelenvoltak közül azok neveit, a kiket felis­
mernek jegyezzék fel. Thaisz főkapitány ma­
ga is ott volt a pályaudvaron, nyújtva hosszú 
fülét jobbra-balra. Kevéssel a vonat érkezte 
előtt felkérte a jelenvolt ifjakat, hogy minden 
tüntetéstől tartózkodjanak.. bizottságilag a kül­
döttséget ne fogadják, mert különben a legszi­
gorúbb következményeket lesznek kénytelenek 
makacsságok jutalmának beszámítani.

Már ez maga végtelenül nevetséges el­
járás volt, mert Thaisz igen jól tudatta azt, 
hogy az ifjúság nem fogja a czeglédieket ün­
nepélyesen fogadni akkor, mikor tagjaiból alig 
10—11-en vannak künn.

Minél inkább közeledett a vonat megér­
keztének ideje, az összecsődült drabontok cso­
dájára annál inkább gyülekezett az indóház 
körül a nép. Benn a várótermekben számos 
orsz. képviselő és több egyetemi ifjú volt je­
len. Arra készültek, hogy egyszerűen ki fog­
nak menni a pályaudvarra az érkezők elé s 
rendes beszéd nélkül pár szóval üdvözli azo­
kat valaki. És igy történt volna, ha Thaisz 
akkor, mikor már a jelenvoltak egy fele vál­
tott jegyekkel bement az udvarra, el nem zá­
ratta volna az ajtókat s meg nem tiltotta vol­
na a bemenetelt kereken.

A kik már ben voltak a pályaudvaron, 
azokat kegyelmesen benthagyták.

Lassan múlt az idő és feszült kíváncsi­
sággal z várta mindenki a vonat berobogását.

És az idő ha lassan is, de végre megérkezett.
Viszontláttuk azokat, a kik Kossuthot 

látták és hallották.
Hajh! de milyen viszontlátás volt az: mi­

kor egyik felől spitzli. a más felől drabant áll, 
ok nélkül, csak annak bebizonyítására, hogy 
mily rettentőn bizalmatlanoknak kell lenniük 
saját erejük iránt azoknak az epigonoknak, a 
kik óriásoknak képzelik magokat, mert a vé­
letlen kezükre játszotta a hatalmat. — hogy 
később a józanság rugdalja 1c arról a helyről, 
a melyet méltatlanul annyi ideig elfoglalva 
tartottak.

Mondjuk ki: a czeglédi küldöttség s az 
azt fogadó egyetemi ifjak mind békés, alkot­
mányos polgárok; — szégyen az. hogy Tisza 
Kálmán oly nemtelen fegyverrel harczol elle-

tarták azt, hogy a termet ki kell soproni, sőt 
talán még inkább vizes pokróccal felszedni úgy 

szurkáló szőrt, valamint a prüszköltem 
tubákot.

Azonnal hozzá is látott két szál szolgáló- 
féle ikrás feliéi- cseléd s egy nagy lucskos fe­
kete pokróczfélével huzgálták összevissza a pa- 
diinentuinot, amint egyszer csak kignrui a 
pokróezból egy fél brugó (collegiumi nyelven 
hívják igy a profontot, a mit a diakok akkori 
időben menage-képen kaptak, mint a katonák) 
utána meg egy zsidó bicska, meg egy pár va­
lóságos derecske! veres hagyma.

Uramfia, képzeljek kegyetek, azok a sze- 
leburdi szolgálók, ennek a szerencsétlen supp­
licans kalamárisnak a fellegbajtóját mártották 
a vályúba, melyet ők az ambitus könyöklőjén 
a setéiben pokrócnak véltek s elcserélték a 
voltaképen e célra elkészített lópokrócokkal.

E nem várt véletlen szerencsétlenség a 
Kati kisasszony szivecskéjét nagyon meglágyít­
ván, suplieans ur eljbe járult, lenge.t, vagy mi 
lesz jobb no — röppent s oly, oly szivrehatón 
kérdezte szegény Kalamáristól, hogy harag- 
szik-e ?

Mire aztán Lajos újra rágyújtott s dek-

lamált bőn föllángoló keblének izzó érzel 
! meivel:

— Oh égi üdv, csupán te vagy remeny- 
napom sugara.

__ jól van jól. hagyjon békét avval az
érzelgéssel, nem azt kérdem én magától, ha­
nem hát nem haragszik, a miért körmön ver 
tem. és hogy a köpönyegével fölseperték a
port ? i-rre ''feleljen nekem igazán, határo­
zottan.

— Oh angvali lény. mélyen tisztelt nagy­
ságos kisasszony.' hogy merészleoém én e vét­
kes érzelem gyakorlatával nagyságos kisasz- 
szony mennyei kegyeit bántalmazni? Oh boldog 

j felleghajtó!
— Nincs hát semmi baj?
— Nincs, mélyen tisztelt kisasszony, — 

és ezzel a supplicans Kati nrhölgy kacsói 
egyikét megilletvén, egy gyöngéd csókot nyo­
mott annak patyolat keztyü bérire.

— Tudja mit, supplicans ur, most en 
arra kérem, menjen feküdjön le s aludjon, 
szobájában minden készen van. s majd holnap 
találkozunk.

E párbeszed után Kalamáris Lajos mar 
egv fertálvlval később puha ágy párnái közt 
aludt, és álmodá mennybéli üdvösségének el-el

tünedező képleteit, Kati nagysám szelleme va­
kító fényben lebegett lelki szemei előtt, s- La­
jos , a supplicans, mennyországban érezte

Kalamáris Lajos, miként láttuk, nagyon 
fellengző. fantaziás fin volt: — ilyen szokot. 
egyébiránt lenni a szende tógátos diák. ^ kivált 
ha ráadásul még szegény is a legény. Rá nézve 
az alak kifogástalan, mert sugár jó növésű, 
arca szabályos, mondhatni szép. egyenes orr. 
szép metszetű szemek, kicsi keskeny ajkak, 
szőke bajusz, ugyanolyan barkóval, a fiút első 
tekintetre nem hagyják figyelmen kivul._ és 
csak az hiányzik, hogy úgyszólván maganak 
nem bír érdekességet kivívni, mert rettentő 
simplex fráter, érzelgő. bátortalan, s a colle­
gium légkörén kivül máshol nem bírja magat 
bele találni a társadalomba.

Éhez az igaz, persze idő, alkalom szük­
ségeltetik, s daczára mind e még most hiányzó 
kellékeknek, Lajos barátunk előtt fényes jövő 
állhat, mire, ő mint nem csúnya fiú, igényt 
tarthat.

Meglássuk, mit hoz a jövő számára.
(Folyt, köv.)
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nők, liogv irányiatokkal gyannsitja. a melye­
ket maga tart a legnagyobb valótlanságoknak. 
Mug magyarázza Kossuth elveit es álláspont­
ját. terveit, mintha nem is annyi különbség 
volna köztük, mint a gyémánt és suviksz. a 
napfény és borskor talp között.

Mikor a derék czeglédiek kiléptek az ál­
lomásból,, hatalmas éljen hangzott el több Íz­
ben is. Kitették Kossuth Lajost.

A küldöttség 40 lovas drabonttól kisérve 
indult meg gyalog, Pest felé. — Az ütmemén
10__10 lépés távolban két oldalról szinte ura-
bantok voltak felállítva azon czélból. hogy a 
ki Kossuth nevét egyszer elkiáltja, azt rögtön 
fogják be. — S bár volt azokban a drabau­
tókban több becsületérzet mint az uraikban, 
még is tették. Mintegy 8-an befogattak.

Thaisz maga ment alól a lovak élén, ve­
zetve a drabantokat. Egész a lánczbidig, hol 
már valóságos vadságba ment a rendőrök ma­
gatartása és néhány pimasz spitzh egy egész 
tömeget zárva a lánchíd karfái közé, azt kia­
bálta, hogy azok mind az ő foglyai. De tolt 
eszük s elmentek. .

így ment el a küldöttség a Hungária szál­
lodába1 a közös vacsorára.

A küldöttséget a „Hungáriában" a íug- 
getlenségi párt által rendezett fényes vacsora 
várta, melyben több orsz. képviselő, egyetemi 
balgató és fővárosi polgár vett részt. A képvi­
selők közzül ott láttuk a küldöttséggel járt Si- 
monyi Ernőt. Helfy Ignáczot. Mocsáry Lajost, 
Irányi Dánielt. Madarász Józsefet. Baldacsy An­
tal bárót, Cnávolszky Lajost. Komjáthy Bélát, 
Vidovich Ferenrzet, Orbán Balázst. Sembery 
Istvánt. Duka Fereuczet Madarász Jenőt s töb­
beket. , . \

A vacsora megkezdődvén, a felköszhntesek 
sorát Barabás Béla joghallgató nyitotta meg. 
üdvözölvén az egyetemi ifjúság nevében a kül­
döttséget; utána Nyújtó Pál Kossuthra, Helfy 
Ignácz a czeglédiekre és Simonyi Ernőre eme­
lők poharaikat. Nyújtó Pál átadja az ifjúság­
nak Kossuth üdvözletét, s elbeszéli, hogy 
Kossuth mennyire örvendett az ifjúság^ ezen 
életreébredésének. Ezután Simonyi Ernő a 
küldöttségre, Singer Lőrincz a czeglédi válasz­
tópolgárokra, Mocsáry Lajos Dobos János 
czeglédi lelkészre emelék poharaikat.

A közöket jó magyar zene töltötte kt 
mely különösen a Rákóczy és Kossuth induló­
kat. „Lajos bácsi azt üzente", és a „Jaj de.." 
darabokat húzták, melyek élénk tapsban ré­
szesültek Éjféltájban a társaság a „Szózat" 
eléneklése után a legjobb kedvben szétoszlott.

Mielőtt a társaság végleg szétoszlott volna, 
figyelmeztetve lön, hogy többen elfogattak és 
egy küldöttség bízatott meg, hogy kiszabadítá­
sukra nézve lépéseket tegyen. — A küldöttség 
állott Orbán Balázs képviselő. Nyújtó Pál ceg­
lédi, Abaffy Lajos pesti polgárok és 4 erhovay 
távolából.

E küldöttség a városházára ment, kísér­
tetve számtalan ceglédi és helybeli polgár ál­
tal ; a városházán levő rendőrtiszt a küldöttsé­
gét egyszerűen elutasított;!. — Erre a küldött­
ség a főkapitány lakására ment. csengetett. — 
mire a házmester kinyitotta a kaput, akkor 
már egy titkos rendőr is ott volt, ki a ház­
mesternek megtiltotta a küldöttség felbocsátá­
sát. Orbán Balázs felküldte névjegyét, a főka­
pitánytól a küldöttség felbocsájtását kérve.

"Mig a házmester ott fenn járt, addig a

sérelem azon 
a ceglédiek 
látszik nem

titkos rendőrök egész serege vette korul a 
küldöttséget s az azt környező népét s felszó­
lítást intézett hozzájuk, hogy oszoljanak szét. 
mert ily szánni embertömeg cgyüttlete meg 
nem engedhető; erre egy ceglédi azon kér­
dést intézte a rendőrökhöz, hogy mondjak meg 
hát hány embernek szabad együtt lenni egy 
csoportban a Tisza kormány uralkodásának 
harmadik évében? A Bach korszakban 10 em­
ber együtt lehetett, mondják meg hát most 
hánynak szabad, hogy aztán annyi emberből 
álló’ csoportokra szakadjunk. Most a rendőr- 
kémek már mesterségükhöz akartak fogni, de 
ekkor szerencsére, mintegy félórai lentidet 
után,"— megjelent a házmester, felbiva 1 ha- 
iszdioz a rendőrök vezetője. — 4 isszatérve ez 
kijelenté a főkapitány nevében, hogy az el- 
foirottakat jótállás mellett sem bocsátják ki, 
hanem holnap szigorú vizsgálat alá vonatnak 
azon bűnökért, hogy „Kossuth" nevét éljenezne 
vették ajkukra. — Lehangolva vette ezt tudo­
másul a közönség, melynek egy része a be­
lügyminiszterhez akart menni e ‘
naíi orvoslását kérni, — kivált 
.oltak e szándékban, kik ugv 
tudták honim fuj a szél.

Ez elfogattak közt mint halljuk egy ta­
nár s két joghalgató is van.

Kossuth Lajos beszéde a czegládiekhez.
„Kedves barátaim 1 Engedjék meg igy 

szólítanom. Az olasz nemzeti viszonyok ak­
ként alakultak, hogy ugv élek, mint laktalan 
szigeten: baráti viszonyban senkivel sem állok, 
elvadultam az emberektől. Az örökös magány 
és a hazafiul fájdalmak minő rohammal költik 
f„| az idegrázó érzelmeket! 4 an e találkozás­
ban megindító, önök elhagyták lakaikat, tűz­
helyeiket. családjaikat, hogy nekem meghoz­
zák a megemlékezés üdvözletét, hogy megem­
lítsék a hontalanságból hazatérésemet. Ónok 
nem lesznek megelégedve, de én az indok he­
lyességét, mely önöket ide vezette, elismerem, 
és teljesen érzem a hála kötelezettségét. Bár 
adta volna isten, hogy a rendkívüli megemlé­
kezés fenekén üröm ne legyen, de van. 
mert nem igy szólnának hozzám, ha az intéz­
mény, melvet én hintettem el. oly gyümöl­
csöző és sikeres lett. volna, mint azt óhajtjuk. 
Különben önök úgy szólhattak volna hozzám ; 
bocsásd el uram a te szolgádat, mert látták 
szemeim a haza küldötteit, de önok nem igy 
szólanak.

Mi a. hazameneteli óhajtást illeti, nem tel­
jesíthetem s én felhasználom az alkalmat a 
dolgot tisztázni. A váczi választásnál egy ki­
fejezést használtam, mely Böszörményit is 
tönkre tette, ezt fel akarom deríteni. Ha a fe­
jedelem nem osztrák császár volna, hanein- 
csak magyar király, idegen érdekek nem len­
nének. a magyar király magyar politikát űz­
hetne, a magyar kormánytól az ország java 
szempontjából történhetnének az intézkedések. 
De nekem ily intézmények nem kellenek, me­
lyek az ország érdekei ellen vannak : ha Fe- 
rencz József pusztán magyar király lenne, le­
tűnném a hűség-esküt s megtartanám hűséges 
kvalitással. Azért említem ezt. mert a nyilvá­
nosság orgánumai szememre vetik, hogy haza 
nem menetelem az engesztulhetlen gyűlölet jel­
legét viseli. Azt hiszem, önök szavaimból az 
ellenkezőről győződhettek meg.

Én a fejedelem állását az ország érdekei­

vel összeférhetlennek tartom. Az adózási rend­
szernél bank és vámkérdésekben, a kozigazg. - 
tás minden ágaiban igen ritka eseteket ’iy ' ’ 
eltérő, ellenkező érdekeket képviselnek. Azon 
érdekeket értem, melyeket » hatalom úgy for­
muláién, hogy a hatalom előtt minden erde - 
nek háttérbe kell vonulni; ez nem lehet c 
Magyarország életében, még oly kérdéseknél 
sem. mint a közigazgatás, adozas, bank ^ vám 
kérdés. Én a magyar nemzet állami független­
ségének képviselője vagyok : letéteményese egy 
sxent ereklyének, hogy azt az utókor szamara 
megőrizzem. Én ezt nem rendith etlen köteles­
ség-érzet fitogtatásából teszem, ez, higyjek, a 
valóság. Ha rendithetlenül állok helyemen, azt 
nekem a hazafiui kötelesség parancsolja. Az 
események ha nem találnának alapot, melyre 
én (mállásomat elhagyjam, megérdemlenein, 
hogy minden magyar átokkal illessen.

Az én elveim eltérnek az emigratibol h azt ér­
tekétől. Azon zászlót tépném szét. mely az or­
szág boldogságával össze nem fér. Ne ker­
teljék kérem, itt nem személyes önfeláldozás 
forog fenn : elveszteném a rendelkezhetek jo­
gát. Nem hiszem, hogy Czegléd város értel­
mes polgárai közül egv is ringassa ni agat 
azon hiedelemben, hogy velem az osztrák csá­
szár alkuba bocsátkozzék. A mostani viszonyok, 
a keleti bonyodalmak igaz, hogy végzetesek, 
de a hatalom irányzatának megváltoztatásara 
befolyással nem bírnak. S ekkor nincs ár, me­
lyért én segédkezet nyújtanék a magyar nem­
zet öngyilkosságához. MLi történt volna, ha a 
képviselőséget elfogadom V az országgyűlésen 
meghallgatnak és leszavaznak. Arra volna szűk-

betölteni. Én is azt mondom önöknek. Tart- 
«in'ik mee ió emlékeikben

A nagy szónok előadásában, _ mely mar 
százezreket lelkesített, néha a benső küzdelem^ 
nek oly mély fájdalma rezgeti, hogy a küldött 
ség számos tagja hangos zokogásba tort k. 
Mindnyájunk szemeiben könnyek rengek .Kos 
suth maga is néhányszor könnyeit törölte A 
nagv hazafi szava tiszta és csengő : gangja erő 
t„Hés s az előadás keresettsége és kerek- 
dedsége most is olyan, hogy ezen szónoki kül­
sőségekben is még most is a művelt világ első 
szónokai legjéleséhez sorolható.

— MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Az egyetemi
tanács az ifjúságnak betiltá a konstantinápolyi 
küldöttség ünnepélyes fogadtathat. A kereskedő 
ifjak önképző és segély egylete feb. 11-én a 
Hungáriában ismerkedési estélyt tart. Dr. 10- 
massek Béla királyi ügyész a Frohner fele szál­
lodában meglőtte magát. Öngyilkosságának okát 
mégcsak gyanítani sem lehet. SzentiVányi Ka­
roly a képviselőház volt elnöke e hó 26-úu 
meghalt. Áldás és béke hamvaira.

ottani 
szült, 

a mi-

— VIDÉKI HÍREK. Venyimen egy
lajtosnő 4 gyermeket 1 fiút s 3 leányt 

. A kassai lőpormalom újabb felépítésére ^
I nisztérium nem adott engedélyt. Haraszti pest- 
j megyei község jegyzői lakanak oldal iáim ki- 
I Asatván. a jegyző iroda ismeretlen tettesek ál- 
j tál kiraboltatott. Zólyom megyében egy_ pan- 
,lur s eo-y szegény ember összevesztek 50 kr.

ség, hogy a nemzet a többséget oly irány ban 
állapítsa meg, melynél a nemzet czéljáit ki\ i- j 
heti. Három alkalom volt ítéletet mondani, s 
ez mindig a nemzet törvényes jogai ellen tör­
tént; a nemzet többsége háromszor ráütötte 
bélyegét a közös ügyes állapotra, ilv helyzet­
ben én lejárnám magamat s nullitikálnátn azon 
tehetséget, melvlvel a hazának hasznára lehetnek.

Én nem "tagadom, hogy az én hazamene­
telem bizonyos körülmények közt múltamnál 
fogva nyomatúkkal birna: kár volna azt a 
kártyát, melvet a nemzet Kossuthban bír. el­
vesztegetni : inéltóztassanak meggyőződni, hogy 
határozatomat a politikai tapintat és józan 
gondolkozás vezeti, s most haza mennem 
nemcsak nem szabad, de nem is tanácsos.

Azt hiszik, hogy meghívást várnék, hogv 
hontalanságom keserűségét honommal 
réljem ? — Tudják önök. mi a honvagy í

Ezt csak abban lehet kifejezni, hogy 
fáj lelkem, testem, mindenem, velem viraszt 
a fájdalom az éjfél csendében, velem kid iel, 
velem van munkáimban, hogy mellemre üljön 
ürmöt vegvitsen italomba s keserit.se élelmem 
szűk falatjait. — én tudom mi a honvágy.—

Volt nekem egy jó barátom. I jházy 
László. Én ide Olaszhonba, ő Amerikába szá­
műzte magát a hontalanságba. — Erőt vett 
rajta a honvágy, és felsohajtott. — gyermekei 
azt mondták : „menj haza!“ — mellére ütött 
és azt monda: „hát az a kisbiró — a lelkiis­
meret. még ezt a keveset is elakarják tőlem 
venni !“ Mit tett ? főbe lőtte magát. Nemde 
tragikus legoinbolyitása az életnek ? — én 
kérem az Istent, tartsa meg a lelki erőmet, 
hogy ne vágjak elé az élet törvényeinek. Vár­
juk" el, mit hoz a jövő : álljak meg a helyet 
mely számunkra ki van jelölve. Jézus szavai­
ként; hagyjatok most békét nekem, mert igy 
illik nekünk. A mi tisztünk minden igazságot

I miatt, mire ez utóbbi a pandúrt agyonütötte. a

ÚJDONSÁGOK.

* Kossuth Lajos nagy hazánk fiának re­
mek beszédjét, melyet a czeglédi küldöttséghez 
tartott, lapunk mai számában egész terjede­
lemben közöljük : felhívjuk reá t. olvasóink 
figyelmét.

* Eövtös-emlékünnepélyt tart február hó 
4-én (vasárnap) az Etvüs-kör (leányok önkép- 
ző-kőre), melyről közelebbi felvilágosítással 
szívesen szolgál elnök. Mandel Róza k. a. (n.- 
váradutca Reke-ház.) Felkéretnek a pártoló­
tagok arra. hogy szíveskedjenek febr. hó 1-ig 
kizárólag ugyancsak az elnöknél nyilatkozni,

felese- kivánják-e (díjtalan) belépti-jegyeiket hasz­
nálni. mert azontúl más jelentkezőknek fognak 
azok kiadatni. A felügyelő.

* A zenede: hangverseny tegnap f. hó 
28-án igen szép számú közönség előtt ugyan, 
de a műsort illetőleg nem egészen sikerültén 
folyt le. A műsor a következő volt: Lengyel 
Ilona kisassz. és Tóth Gyula ur a „Rákóczy 
indulót" 4 kézre; — Sárváry Izabella és Ró­
za kisasszonyok „Rubezahlt" 44 ébertői 4 kéz­
re ; — Hutflész Katalin és 4'etéssy , Ida kis­
asszonyok Lisztnek egy „Magyar Ábrándját" 
4 kézre ; — Tóth Emil nr Székelynek „Hely­
re Kati" ábrándját két kézre; — s végül 
Tóth Emil ur öccsével Gyulával „Bűvös va­
dász" nyitányát ismét 4 kézre adták elő; s 
ennélfogva bár a föllépett mtikedvellők mind 
kitűnő igyekezettel játszák. de a négy 4-kezes 
darab egymásután alig némi félbeszakít ássál, 
kissé egyhangúlag érinté a hallgatóknak, az 
előbbi hangversenyek változatos müsorozatai 
által már elkényezteti ízlését. — Daczára en­
nek azonban a közönség élénk tapsok által fe­

jezte ki köszönetét a buzgó műkedvelőknek a 
nyújtott élvezetért, s azon reményben, hogy 
jiívő alkalommal annál jobban fog sikerülni i; 
óra után szétoszlott.

* A török sebesültek javára H.-K.-Szt.- 
Imréről Nagy István ref. lelkész által, Karasz- 
szon József leánytanitó növendékei által készí­
tett egy csomag tépést küldött be szerkesztő­
ségünkhöz. Fogadják érte köszönetünket.

* A debreczeni felgimnáziumi tanuló ifjú­
ság által a török sebesültek javára tartandó zárt­
körű tánczvigalommal egybekötött liangverseyrtt 
a meghívok már szétküldettek. — Tisztelettel 
felkérem a n. é, közönség köréből azokat, kik 
tévedésből ily meghívót nem kaptak de rá 
igényt tartanak, forduljanak megkereséseikkel 
M uraközy Károly ur gyógyszertárába, — 
Oláh Ferenc* b. jegyző.

* A hajtóvadászatról, mely tegnap lefolyt 
a halápon, tudósítónk hosszabb közleményt kül­
dött be, melyet halmaz közleményeink miatt 
csak holnap adhatunk. Addig is a vadászat 
eredményét a következőkben közöljük: Megje­
lent 130 hajtó és 38 vadász. Elejtetett 89 nyúl 
és egy nagy róka. A vadászaton Szákti bácsi 
is jelen volt, kit a kedélyes társaság ez alka­
lomból a „Mammuth vadász" vagy „az őskor 
hírmondója" névvel ruházott fel. Holnap többet.

* A Konstantinápolyi küldöttség szerdán 
délután Bujukderéből a „Bosporus török ha­
dihajó fedélzetén útnak indult X"árna felé, azon­
ban éjjel kénytelen volt visszatérni Konstanti- 
nápolyba. mert a hajó belsejében tűz ütött ki 
— A" küldöttség másnap, csütörtökön reggel 
ismét elindult, útközben roppant vihar támadt 
a hajó éjfélkor érkezett 4'árna elé. azon­
ban a dühöngő orkán megakadályozta a beha­
józást a kikötőbe, a féktelenül tomboló vihar 
által felzaklatott tenger hullámai minden újabb 
behajózási kísérletet megsemmisítettek és a 
hajót messze visszdobták a magas tengerre, 
egész éjjen át az üvöltő orkán játéka volt az 
óriási jármű, végre kénytelen volt visszaindulni 
Konstantinápolyba, mivel délután a szénkész­
let már fogyatékán volt és a hajó mindenes­
tül odaveszett volna ha esteiig nem jutna ki­
kötőbe. Négy órakor d. u. az árbóckosárból 
száraz. földet jelzett a matróz. Csodálatos 
megmenekülés, miután a hajó az utolsó szén­
nel egyenesen a Bosporus torkolatához ért. Az 
udvar és a magas porta örömét fejezte ki. 
Szombaton reggel megérkezás Konstantiná­
polyba. A küldöttség csak a legkezelebbi 
Lloyd hajóval indul visszafelé.

* A helybeli tímár ifjúság bált rendező 
bizottsága Majoros Sándor és Kulcsár Imre 
urak indítványa folytán török testvéreink ja­
vára 20 frt 10 krt adományozott. — A szíj­
gyártó ifjnság pedig 3 frtot. Az ily és ehez 
hasonló nemes cselekmények nem szorulnak 
dicséretre, mert nyilt bizonyítéka annak, hogy 
a miveit tímár s szíjgyártó ifjúság megértette 
a kor intő szavát és azt, hogy a hála az em­
beri erények legnemesbike.

Legújabb.
— A budapesti rendőrség 

mindkét egyetem polgárainak, hogy 
stantinápolyból hazaérkező küldöttséget ünne­
pélyesen fogadják.

eltiltóra 
Koa-

Feleló's szerkesztő;
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

útra!varos

Hamilton-kabát.

__

Legnagyobb választék valódi angol szabadalmazott Hamilton- 
kabátok. Mentsikoff és Haweloc-okban ósz és tavaszra, a legjobb 
angol és franczia gvapotszóvetekből 15 írttól fölfele, valamint esokö- 
penyeg. paletók és Haweloc-ok kámzsával gutapercha-szövetekből 12 
írttól fölfelé.

Egyúttal van szerencséin tisztelt vevőimnek, valamint a nagy­
érdemű közönségnek szives tudomására adni, miszerint Páris és Lon­
donban történt személyes vásárlásain különös ivad-különlegességekben 
hölgy és úri nyakkendők, zsebkendők, foulardok, caschencz, hímzett 
vadász és úti mellények, mellénykék és alsó nadrágokban, hölgyek 
urak és gyermekek számára gyapot, vászon és ereppe de senté-bol, 
botosok és harisnyák, lovagló és vadász-sipkák, esernyők stb. e na­
pokban érkeztek meg.

Valamennyi ezik keim igen mérsékelt árai. különösen a mi a fe- 
hórnemü-gyártást illeti, miben, de különösen az ing-kézmüzetben. a 
legtökéletesebbet vagyok képes előállítani, képesítenek engem a leg­
kitűnőbb és legizlésebb áruk méltányos ároni vásárolhatására.

Kizárólag gyári raktára brüseli zergebőr-keztyüknek hölgyek 
és urak számára, párja 1 frt 20 kr.

Brai’lsfelel NiegjfrieslU
alapittatott 1856-ban,

Budapest, nádor- és Zrinyi-utcza sarkán 7. sz. a. 
-A-ngrcl- s franczia. "úri te-ülönleg-ességi d-ixrateziteteete ratet átra,. ^

Vidéki megrendelések szokott pontossággal eszközöltetnek. — Ingszövet-minták kívánatra dij nélkül, jbb
NORVÉG- BÖR-VADASZÖLTÖNYÖK, a lepjatl e mm. «1 5-6. ä
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ürésza mindkét fazonnak. Mer csikó ff.

után a birtokba vétel napjától 
nemit adót és közterhet. —

6, A háznál lévő némely beruházás és 
felszerelvényeknek mint külön leltározott in­
góságoknak a leltár szerinti becsértéke vevő 
által külön megtérítendő. —

7, Ha vevő az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlanok a választmány 
határozata folytán vevő kárára és költségére, 
csak egyszeri árverésen becsáron alól is elfog­
nak adatni.

Kelt Debreczenben a csőd hitelezői vá­
lasztmánynak 1876 évi deczember hó 16-án 
tartott ülésáből. — 11. 2—3

Vadon Sándor

járó minden- után pontosan a kívánat szerint postai után­
iétel utján eszközöltetnek.

Zimmermann
első és legnagyobb hajfonatgyára. BECS, Ma- 

jiaahilfstrasse 62. szám.
19 3—6

Hódy Gyula
I csőd tömeggondnok választmányi tag.

Árverési hirdetés.
Szombati István és

csőd hitelezői választmánya 
tétetik, miszerint a newzett csődtömegéh 
tartozó s a debreczeni 3296. számú telekjegy­
zőkönyvben 3543 és 7502 h, r. sz, alatt fog­
lalt a leltárilag 18.000 írtra becsült czegléd- 
utczai 2597 sorszámú házastelek, mely az egé­
szen téglából épült és cseréppel fedett öt vagy 
hat lakosztályra oszthatólag 20 lakszobát és 
szükségelt mellékhelyiségeket tartalmaz s azon­
kívül 497 négyszög öl területű beltelek egy 
része gyümölcsfákkal is be van ültetve, az 
ondodi föld pedig 11 hold 850 öl területű,

! 1877. évi márczius hó 7-dik napján délután 3 
I órakor a helyszínén alóli rótt tömeggondnok, 

neje Barna Mária! vílasztmiin-vi é» kiküldött bírósági vég-
részéről közhírré- í rehaJtó közbejöttével megtartandó nyilvános ar- 

! verésen el fog adatni.
Árverési feltételek következők :

becsérték, melynek1. Kikiáltási ár 
10°/0 vagyis 1800 frt az árverelni szándéko­
zók által a tömeggondnok kezeihez bánat­
pénzül leteendő.

2. Az ingatlanok a becsáron felül, vagy 
azon. szükség esetén a becsáron alul is elfog­
nak adatni.

3. A vétel ár három egyenlő részletben 
és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől

1. 2. 3. hónap alatt esedékes 6°/o 
alantirt tömeggondnok kezeihez 

utolsó részletbe
°öt)

a bánat pénz az

számítandó 
kamataival 
lefizetendő 
tudatik be.

4.. Vevő a vett ingatlanoknak a leütés 
után 14 nap alatt birtokába és használatába 
lép, mely időtől fogva a ház éghető részeit tűz 
ellen biztosítani tartozik, — a választmány 
által kötőt lakbéri szerződések reá r uh áztat­
nak, tulajdoni joga azonban csak a vételár 
teljes lefizetése után fog tömeggondnok és a 
választmány enged éje alapján telekkönyviig 
bekebleztetni.

5 Vevő viteli a vétellel járó költségeket, 
átiratási kincstári illetéket és a vett ingatlan

l
A legjobb franczia és angol

sérvkőtök
3 frtól 10 írtig, a legújabb orvosi utasítás sze­
rint készítve, urak, nők é.s^ gyermekek számára, 
valamint suspensoriumok szőve, szarvasbőrből és 
gumiból, méhfecskendök, légpárnák, ágybetevök 
gumiból; szarvasbőr takarók és párnák, valamint 
egyátalában minden e szakba vago csikkek 
kapkatók.

Pollitzer Mórnál,
Budapest, Deákutcza 1. szám.

4ridéki megrendelések utánvét mel­
lett eszközöltefnek.

NB. Sérvkötőknél csak a test szé­
lessége kéretik.
Fiók-üzlet: hatvani-uteza 3. sz., a bol 

Kamon kávéháza van.
MV A. legjobb duplavarrott női 

vagy férfi keztyü tuczatja csak 10 frt.
12 4—6

2\ frt egy valódi
80 ctm. hosszú, sürü, töltelék nélkül, fé 

sülhető és mosható, az egész tisztára mosott 
egészséges, hosszú emberi hajból.

Semmi ámítás!
Megrendelések a hajmustra beküldése

„N agy-Komló4'

B-U-d-apejten.
(I47. belváros, gránátos utca 4 sz. a. megye­

ház átellcnében)
Ezen régi, jó hírben álló vendéglői 

helyiségek, nagy borpinezévei. jég­
veremmel, és hozzá való 1 a k á s s a 1, s. a. t. 
f. é. Május 1-től hosszabb időre bérbe adan­
dók ! — Értekezhetni PrandtnerJózsef- 
n é 1 Budapesten 14'. gránátos utca 4 sz. a.

31. 1—3________________

Höleges feltételek mellett

eladó
Szabelcsmegyében kebelezett, úgyneve­

zett nagy-ábrányi pusztai birtok, egy tagban 
1018 hold 1200 □ ölével hozzá tartozó gazd.

I épületekkel, az épületek 1-ső szomszédságában
j 40 hold 15—20 éves erdővel, dohány terme- 
: lésre előkészített, s engedélyivel ellátott föld­
del, szabad kézből eladó.

Az egész birtok megszerzéséhez egyelőre 
8000 ft szükséges, a vételár többi része 8%- 
kal a birtokon betáblázva maradhat, a birtok 
jelenlegi haszonbére 3000 ft.

Bővebb értesítést levélben, vagy szemé­
lyes megkeresés folytán Huszár Károly Det>- 
reczenben készséggel ad and. 33 1—3

Haszonbérbe adandó.
Az 1877-ik év pünkösd ünnepétől késöve 

a mészáros társulatnak a rózsatéren levő 41 >■ 
számú háza 2 vagy 3 évre haszonbérbe kiad"- 

Ugyan ezen ház után eső 25 hóid uj őst 
tás földje a társulatnak szintén haszonbérbe 1 
adandó. . ,.

Értekezhetni a mészáros társulat ir0( a 
Debreczenben.

35. 1—3

1877.

Í&-.

Elüfizl
Helyben el

T.gy évre 10 frt — k| 
Kél évre 5 r 

Előfizetési pénz *• muj 
▼ ECSET HÁZ

Elvtizeti|
TELEGDI K. LAJO
könyvkero*kedé*v4><-

Egyébütt a

I) e bj
A sztambuli 

lása után, a rend ki 
belátással kiró Mitj 
sem késett, hogy 
nagy munkáját mái 
ragadja, és lehetői 
zölje.

Legelsőben ísj 
nek, tudtára adván 
keikben áll a liékij 
a bekövetkezhető j 
szemben. Tette ezt, 
nyithassa Európa 
szivén fekszik a 1 
hatalmas győző, ni 
módjára, maga kői 
letiprott ellenség f| 
dás szándékának 
elenyészszék.

Bizony szép 
Európa legtöbb 
ha gyöztenek val.il 
dák kéjes gyönyör 
győzőiteken, a kin! 
meit, a kereszt jeli 
gúnyaira azon istel 
hirdeté, hogy sz| 
mint tcnmagadr.t, 
életen túl is terjedi 
ten feszittetett megl 
romlott követői fa 
tek a bűnnek fertíi

Ezzel azoubail 
Nem késett megke| 
ügy-miniszterét, a 
el, mint barátságii] 
Szerbia-Montenegró 
közvetítését, s e ni 
nak oly kinyumatál 

. a létrehozandó béla 
lapitását is liajlanj 
bízni.

Mily taktika 
zás a politika sah 
gyobb bizalomnak 
iával behatolni a 
mányr szivének kil 
kiesalja azt a titl| 
rejtegettenek vala.

A nyrul, kopj 
lármája nélkül sij 
rasztva a bokorból 
rátságos és nagy 
vásra felelni kellel 
pedig oly formán, 
válik senkinek, s 
gére. Forduljon 4l 
a hármas szövetség 
gyünk f i többi liarl 
a porosz és uroszl 
jobban teszi, ha 
zébe veszi a bökj 
Az ily-en dolgokrJ 
kintetben lefőzött éj 
ban is lefűzendő íj 
néz, hogy OsztráJ 
a béke szeretvténvl 
val kel és fekszik! 
meg a fényesen ki| 
a szomszédokban 
kének vesse meg ,i!| 
tán a szerencsétlen | 
nél több leiekből ál 
államunk napontai 
haza boosátván, mg 
kák e nyrom<>rult lia

A „DEBRECa

Falusi

A táncteremben | 
Csoportokba oszolva 
apraja, hogytetszikvt, 
most épen tánc-szünd 
idő, a cigányok is nj 
lédszobában.

Husz«ír, inas, 
nagysáiu, mindeunvmi| 
a vendégeket, puné 
hordatnak szélylyel. 
dolga, még pedig jó

Az urak szobája 
diskursus, Kakas Mái 
vari, sűrűn koccintana! 
jó kedv, csak Kati 
méla.

Most ép unokát] 
oly jó kedvűek, hogyl

Kiadó tulajdonos: a tiebreczeni függetlenségi párt Debreezen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájába».


